SCHEMAT ROZWIAZYWANIA ZADAN — KONWEKCJA (WNIKANIE)

1. WYMUSZONA
OKRESLIC: RODZAJ PRZEPLYWU
PLYNU, STOSUNEK L/d oraz CZY
LEPKOSC JEST MNIESZA CZY WIEKSZA
OD 2xLEPKOSCI WODY

I. OKRESLIC RODZAJ KONWEKCJI

2. NATURALNA
OKRESLIC: CZY WNIKANIE
ZACHODZI W PRZESTRZENI
NIEOGRANICZONEJ CZY
OGRANICZONEJ

3. PRZY ZMIANIE STANU
SKUPIENIA
OKRESLIC: CZY WNIKANIE
ZACHODZ| PRZY WRZENIU CIECZY
CZY PRZY KONDENSACJI PARY

1A. Re>3000
L/d>50

N<2Mwody
STOSUJEMY ROWNANIE

Nu =0,023-Re"®. pr%*
GAZY np.N, Nu =0,021- Re®®

1B. Re>3000
L/d<50
STOSUJEMY ROWNANIE
Nu = 0,023- Re*®. Pr®*

Nalezy uwzgledni¢ wspdétczynnik
poprawkowy e lub &,

2A. PRZESTRZEN

NIEOGRANICZONA
STOSUJEMY ROWNANIE

Nu=C-(Gr-Pr)"

Wartoéci C i n zalezg od iloczynu Gr-Pr
Dla Gr-Pr<10~ o oblicza sie wg wzoru

a=0,45-%

3A. WRZENIE CIECZY
STOSUJEMY ROWNANIE DLA WODY

a=314-(p/10°)™ - (q/A)*’
o =458-(p/10°)%° - AT 2%
Dla innych cieczy i roztworéw wodnych

a =@ awody

1C. Re>3000

n>2nwogly
STOSUJEMY ROWNANIE

Nu = 0,027 - Re®8. Pr?. (77/77W)0'14

2B. PRZESTRZEN OGRANICZONA
STOSUJEMY ROWNANIE

_ "z
GrPr<10® mmp Qv = P A-AT

A 018 (Gr-Pr)*®

GrPr>10° m=p 7

1D. Re<2100

Niewielka réznica temperatur pomiedzy scianka a ptynem
STOSUJEMY ROWNANIA

Re-Pr-d/L>13 == Nu=186-(Re-Pr-d/L)"*
Re. Pr- d/L <13 == Nu=162- (Re Pr- d/L)0,33

3B. KONDENSACJA PARY
STOSUJEMY ROWNANIA
Rura pionowa

3 2
¢ =115.42 L0
H.7n-AT

Rura pozioma

3 2
0 =0725.47 P "9
d-n-AT




